



## 铁路公安机关严厉打击“买短乘长”偷逃票款行为

7月17日,青岛铁路公安处将今年以来“买短乘长”559次的郭某、周某等六人抓获。7月16日,包头铁路公安处包头站派出所民警将经常往返于包头和呼和浩特间,今年以来恶意逃票200余次,涉嫌诈骗票款7000余元的男子李某抓获,并依法对其刑事拘留。7月9日,南京铁路公安处将2018年以来通过购买“两头票”的形式,恶意逃票117次的申某抓获。

记者23日从公安部铁路公安局获悉,全国铁路公安机关加强情报信息研判,联合客运部门搜集线索,加大对“买短乘长”偷逃铁路票款违法人员的打击力度,积极维护良好的乘车秩序。

各地铁路公安机关加大对车站巡查力度,对可疑人员加

强盘查,对查获的无票人员、持有多张短途票等人员严格审查。同时,加大对售票情况的监督盯控,对多次购买往返短途车票、长期购买一站地车票等异常购票情况,及时通报相关车站派出所和乘警支队进行查卡堵截。北京铁路公安处组织民警加强对北京站、北京西站、北京南站三大车站的巡逻,严格把控进站、检票等关键环节。安康铁路公安处将汉中、安康等7个车站作为重点,仅7月15日以来就查获10名“买短乘长”偷逃票款违法人员。南京铁路公安处确定重点列车10趟,抽调专门民警实行24小时运转,7月份以来共查处恶意逃票违法行为



42起。与此同时,各地铁路警方密切与车站、列车客运部门联系,督促车站加强实名验证,发现“票、证、人”不符及持有短途票等情况时,及时通知

民警调查。铁路民警提醒广大旅客,乘坐火车时,要严格按照规章制度购票乘车,切勿因为贪小便宜走上违法犯罪的道路。

## 贵州对较大生产安全事故查处实行“挂牌督办”

为严肃查处较大生产安全事故,贵州对较大生产安全事故查处实行“挂牌督办”。

贵州省安全生产委员会近日发布《贵州省较大生产安全事故查处挂牌督办暂行办法》,要求被督办主体及相关职能部门须在规定的时限内,依法依

规做好事故善后工作;查清事故原因,认定事故性质;分清事故责任,提出对责任单位和责任人的处理建议;形成事故调查报告并批复结案;依法实施责任追究;监督落实事故防范和整改措施。

按照办法,被督办主体应

当在事故批复结案后一年内,对事故责任单位和责任人的责任追究、防范和整改措施落实情况开展评估。评估结果通过后,被督办主体应将评估报告报省安委办备案,挂牌督办事项随即解除。

近期,贵州省已对两起较

大生产安全事故实行“挂牌督办”,一起是贵南铁路独山段7月15日发生的铁路施工爆破事故,造成4人死亡,4人受伤;另一起是贵阳市云岩区万江小区7月11日发生的民房垮塌事故,造成5人死亡,2人受伤。

## 安徽一无业游民冒充老板诈骗离异女性400余万元

无业游民冒充有钱老板,以交往为名骗取多名受害人钱财,得手后便消失得无影无踪。安徽省合肥市蜀山分局近日破获一起诈骗案,自2011年至今,犯罪嫌疑人房某明通过这种方式,骗取数十名女性,共计获取钱财400余万元人民币。

据合肥市蜀山分局责任区刑警一队侦查员张忠堂介绍,2019年5月21日,合肥的程女士来到蜀山分局刑警一队报案称,其在与一名男子交往过程中,被他的花言巧语所蒙蔽,被骗取钱财共计21.5万元,且男子骗完钱后就消失了。

经调查,办案民警发现该男子曾与多名女性交往,过程

与程女士的经历如出一辙。早在2003年,犯罪嫌疑人房某明就因敲诈勒索罪被安徽省庐江县法院判处有期徒刑3年6个月,出狱后,房某明一直处于无业状态,成天无所事事,游荡于赌场和游戏室,其本身离异多年,通过自己的观察和朋友间的交流,他发现如今有很多离异妇女易受骗,于是就开始了他的“演员”生涯。

2011年10月,房某明通过朋友的介绍认识了受害人程某,他向程某谎称自己在做水电生意,且生意做得很大,平时与程某接触过程中也表现得十分阔气,对程某照顾有加。这让离异多年的程某瞬间就迷失在“爱情”的漩涡中,感觉找到了属于自己的“白马王

子”。两人同居不久后,房某明谎称接了个大项目,需要大量资金支撑,只要资金跟上,后期收入十分可观,赚的钱可以用来买车买房,为结婚做好准备。正值“蜜月期”的程某毫无防备地将自己多年积蓄21.5万元拿给了房某明,拿到钱后,房某明就玩起了消失,留下苦苦的程某。

第一次行骗的成功,让房某明开启了“演员”之路,成为了一名职业的“恋爱专家”,此后数年间他广泛撒网,先后对多名离异女性下手,成功的“演技”不仅取得了受害人的信任,连受害人的家人都被他蒙在鼓里。

据了解,诈骗的钱财不仅

来自受害者自身积蓄,部分受害者还会找亲戚借钱,甚至将房屋抵押,用来支持房某明的“事业”,在榨干受害者的价值后,房某明都会消失得无影无踪。在骗取钱财的过程中,同时也为了逃避公安机关的打击,房某明还给受害人打了“欠条”。

6月21日,房某明被蜀山分局以诈骗罪刑事拘留,在案件侦办过程中又有多名女性受害人到刑警一队报案,称都是被房某明以类似的方式骗财骗色,目前案件仍在进一步办理中。

## 四川内江教育局回应39名学生食物中毒:3人出院

22日晚,内江市第二中学参加暑期研学旅行的368名学生和20名带队老师,在乘坐北京西开往重庆西Z95次列车返程途中出现食物中毒状况。四川省内江市教育局官方微博23日发布通报称,目前,出现身体不适的39名学生中,已有3人出院,其余学生症状稳定,正在医院留观治疗。

通报称,7月22日晚,内江市第二中学参加暑期研学旅行的368名学生和20名带队老师,在乘坐北京西开往重庆西Z95次列车返程途中,39名学生在列车上陆续出现拉肚子、呕吐、发烧症状,带队老师立即协调安排并陪伴出现身体不适的学生在途经的郑州、汉口、恩施当地医院就近诊治。

通报指出,内江市委、市政府立即作出部署,要求全力以赴组织做好学生的诊治和心理抚慰,确保所有师生平安。迅速派出3个工作小组分赴郑州、汉口、恩施开展看望慰问,协调处理相关事宜。

## 男子高价售卖国家一级保护动物金雕获刑

山西男子蔡某不仅饲养国家一级保护动物金雕,还想售卖获利。记者21日从山西省忻州市中级人民法院获悉,被告人蔡某因犯非法运输、出售珍贵、濒危野生动物罪,被繁峙县人民法院判处有期徒刑二年,缓刑三年,并处罚金人民币5000元。

被告人蔡某为谋取私利,通过手机QQ、微信发布信息联系买家,欲以6000元之价出售自己饲养的一只国家一级保护动物金雕。2019年2月,被告人蔡某驾驶自己的车辆携带金雕准备在山西省原平市子干乡上零山村附近交易时被查。

繁峙县人民法院经审理认为,被告人蔡某违反国家野生动物保护法规,非法运输、出售国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,其行为构成非法运输、出售珍贵、濒危野生动物罪,公诉机关指控罪名成立。被告人蔡某到案后如实供述自己的罪行,愿意接受处罚,对其可以从轻处罚。

## 医院被指窗口低需“卑躬屈膝” 回应:正整改

近日,有网友爆料称,湖南邵阳市新宁县健康扶贫“一站式”结算服务中心窗口小、高度偏低,并未配有扩音器、固定椅等设备,致使前来办事的群众需“卑躬屈膝”。

7月21日上午,澎湃新闻从新宁县委宣传部获悉,该窗口由县医保局开设,17日接到群众反映后,已于19日起采取改大窗口、增加椅子等方式整改,具体情况说明将尽快公布,回应关切。

21日上午,澎湃新闻获得

的该结算中心现场视频和图片显示,中心开设有“医疗救助”、“大病保险、意外伤害”、“贫困人口身份核实”等6个工作窗口,每个窗口的工作台有4个小窗口,结算中心窗口前并未有固定椅,目前整个结算中心呈关闭状态。同处医院门诊大厅,位于该结算服务中心正对面的医院挂号、缴费窗口高度与前者类似,也同样未配备椅子。

此前有网图显示,有群众前来办事需弯腰探身与医院工

作人员沟通,个子高的群众则需要屈膝交谈。

同日上午,新宁县人民医院一名院领导告诉澎湃新闻,网友发布的群众“卑躬屈膝”情况的确存在,针对反映的情况,该院上周五已经开始采取整改窗口,将加装扩音设备、改大窗口以及配置固定椅。她同时解释,门诊大厅工作窗口高度设置均为90厘米。澎湃新闻查询发现,对于医院门诊大厅收费、结算的窗口高度,国家标准图集规定的参数为

100厘米。

澎湃新闻注意到,2018年8月,当地媒体曾报道称,新宁县有关领导曾到该结算服务中心对“一站式”结算工作进行督导检查,并指出,健康扶贫“一站式”结算工作的宗旨是为全县贫困人口的住院医疗费用构建便利、快捷、高效的结算服务,减轻贫困人口“垫资跑腿”负担。